

На ударной комсомольской

В КОНЦЕ этого года должны вступить в эксплуатацию первые турбины ТЭЦ НПЗ. Самые ответственные работы по монтажу и установке оборудования возложены на комсомольцев 1-го участка «Востокэнергоонтаж а».

— Замечательные люди в нашем коллективе, — говорит комсорг Владимир Беловос.

О комсомольцах Викторе Тимофееве, Юрии Андрееве, Геннадии Майорове он отзывался с особой теплотой:

— Это не только отличные производственники, но и наши первые активисты. — продолжает Владимир.

Виктор Тимофеев — редактор стеновой газеты, Юрий Андреев — член комитета комсомола, он много внимания уделяет организации досуга рабочих в их общежитиях. Хорошо трудятся молодые строители Борис Ромашов и Рауль Валиуллин. Они постоянно выполняют производственные нормы на 120 процентов. Лучшей бригаде цеха

КИП Николая Можайко присвоено почетное звание коммунистической.

Не случайно стройка ТЭЦ НПЗ объявлена ударной комсомольской. Молодежь, стремясь досрочно сдать в эксплуатацию строящиеся объекты, берет на себя новые повышенные обязательства. В том, что эти обязательства будут выполнены, не приходится сомневаться: слова комсомольцев не расходятся с делом. Котельному цеху запланировано было собрать 15 тонн металлолома к 1 Мая. Но уже ко дню открытия XIV съезда ВЛКСМ металлолом был собран и сдан.

Монтажники строящейся Томь-Усинской ГРЭС не выполняли плана. На помощь им выехали ангарчане. Тогда же решили объявить этот участок комсомольским.

**К. ЗАПЯНЦЕВА,
Э. САЗОНОВА.**

Пролетария всех стран, соединяйтесь!



Год издания 11-й

№ 94 (1775)

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

13 мая

1962 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС в городском Совете депутатов трудящихся

НЕ ОБОЛЩАТЬСЯ УСПЕХАМИ

монтажников Александра Фисуна на сборке первого котла ТЭЦ нефтеперерабатывающего завода. В течение четырех дней бригада подняла и подготовила к монтажу 6 экранов. Работа очень сложная, требующая при подъеме установок дополнительных жесткодержателей. Бригада выполняет задания на 130—140 процентов. Не уступает ей и другая бригада — тов. Ильина.

Под руководством мастера Евгения Ефимовича Касьянова установлен в самые сжатые сроки каркас котла, успешно проведен монтаж кубов воздухоподогревателя.

Энергомонтажники котельной прилагают все усилия, чтобы в срок ввести котлы. Чобы тридцати человек уехало из прорабства на Томь-Усинскую ГРЭС окажут помощь. Это не смутило людей. Здесь перестроили работу, организовали труд в три смены.

— У нас, кроме общего совещенного графика, — говорит старший прораб тов. Юрчак, — есть собственный. Он рассчитан на выполнение монтажа с большим опережением. От этого опережающего графика мы отстаем только на пять дней.

Старший прораб рассказал, что сейчас все силы брошены на монтаж экранов поверхности нагрева котла, после чего фронт работ по котлу значительно увеличится.

Но старший прораб тов. Юрчак далеко не уверен, что и в дальнейшем работы будут вестись нормально. На это у него есть вполне основательные причины. Он уже предвидит серьезные трудности.

Эксплуатационники не имеют механизмов шлакоудаления, которые должны были

поставить еще во втором квартале прошлого года. Без них энергомонтажники не могут начать монтаж нижней топки котла.

Отрицательно сказываются на монтаж котла систематические срывы поставок заводом КВОИТ оборудования. По первому котлу завод недопоставил 10 тонн металлоконструкций, в том числе воздухоподогревателя горячего воздуха.

Сорван график поставки оборудования заводом КВОИТ и на второй котел. Не поставлено 300 тонн котельно-вспомогательного оборудования. А монтаж котла должен начаться с 15 мая. Этот завод не изготовил барабаны для второго мостового крана, без которого нельзя приступить к монтажу.

Много неслестного говорят монтажники в адрес завода КВОИТ. И что удивительно, все жалобы, просьбы и требования эксплуатационников и монтажников нередко на заводе остаются без последствий.

Медлят с работами строители (начальник участка тов. Гуревич). Идет монтаж первого котла, а здесь еще пошатнется строители. Они заканчивают работы, срок завершения которых давно истек. Виною всему неогранизованность. Фундаменты под шаровые мельницы и полы на первом котле можно было выполнить раньше, чем придет монтажники. Для этого было все: и люди, и материалы.

Энергомонтажникам сейчас крайне нужен полукотловый кран для монтажа циклонов и сепараторов. Еще в феврале строителям выдали рабочие чертежи на сооружение железобетонных тумбочек для подкрановых

путей. Но строители и не думали приступить к делу.

Этот узел больше всего волнует энергомонтажников. Ведь нужно поднять на большую высоту два сепаратора и два циклона общим весом 42 тонны, проложить обвязку пылепроводов. А установка каркаса второго котла затруднит работу по подъему циклонов и сепараторов. Поэтому необходимо как можно быстрее ввести в строй полукотловый кран.

Энергомонтажники исполнены решимости сдать котлы первой очереди ТЭЦ в установленные графиками сроки. Пороку этому растущий с каждым днем трудовой энтузиазм людей. И надо сделать так, чтобы этот энтузиазм не наталкивался на неувязки, неурядицы, неизбежно сокращающие фронт работ, ведущие к срыву графиков.

Б. ЯКУБОВСКИЙ.

НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕРНАЛА

Президент - исполнитель Всемирного Совета мира профессор Джон Бернал опубликовал заявление, в котором осуждает французские подземные ядерные взрывы в Сахаре. От имени Всемирного Совета мира Джон Бернал призвал народы всех стран выразить энергичный протест против возобновления Францией ядерных испытаний и бороться за ослабление международной напряженности, за всеобщее разоружение и мир.

ИСПАНИЯ В БОРЬБЕ

Забастовка в Испании, начавшаяся со стачки горняков Астурии, охватывает все новые районы. Прекратили работу судостроители на крайнем юге страны. Всеобщей стала забастовка в провинции Лион. Ширится стачечное движение в Каталонии.

Парады ованы крупнейшие медные рудники в Андалузии. В Мадриде и Барселоне состоялись демонстрации и митинги студентов.

«Астурия — да! Франко — нет!» — скандировали студенты Барселонского университета. Студенты распространяют листовки в которых написано: «1962 год должен стать решающим годом свержения диктатуры Франко».



Московская область. Работники лаборатории армоцемента научно-исследовательского института сельского строительства разработали ряд новых изделий из армоцемента. Среди них — резервуары емкостью от 15 до 175 кубических метров для хранения пищевых продуктов, воды, жидких азотных удобрений.

Расход металла на один кубометр емкости при применении армоцемента уменьшается в два с половиной раза по сравнению с железобетонными.

На снимке: резервуары из армоцемента. Фото Н. Кулешова. Фотохроника ТАСС.



Смена окончена. Слесарь нефтеперерабатывающего завода Николай Федорович Кибальников собирается домой. У него много дел: нужно подготовить уроки в школу, повторить пройденный материал. В цехе он является передовиком производства. Его работа всегда принимается с высокой оценкой.

На снимке: Н. Ф. Кибальников. Фото А. ЕЛФИМОВА.



У ОГРОМНОГО пятидесятитонного крана, смонтированного на высоте почти 40 метров, медленно, над самым концом экрана, опустился гак.

Минута, и трос зацеплен. — Поехали, — командовал и махнул рукой вверх крановщик мастер Иван Иванович Тимченко.

Чуть заметно, металлоконструкция длиной в 26 метров и общим весом около 30 тонн дрогнула и стала постепенно подниматься вверх. По мере поднятия груза кран передвигался в сторону точной части экрана. Иначе нельзя. Экран может по инерции отбросить вперед.

Кроме мастера, подъемом экрана руководит бригадир Александр Васильевич Фисун. С мостового крана склонились две головы, зорно следя за движением рук стоящих внизу людей.

Проходит 15—20 минут, и груз полностью отрывается от земли. Кран быстро поедает его в каркас котла, где стоит уже несколько подвешенных экранов. Между двумя экранами остался свободный просвет, откуда видны снующие по лесам фигуры монтажников.

— Сейчас перерыв на обед, — пояснил бригадир Фисун. — После обеда Геннадий Шупленов срежет связывающие экран для прочности фермы, и он готов для монтажа.

Хорошо, по-коммунистически трудится бригада энерго-

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР О СЪЕЗДЕ

— В наше время, — ска- зал молодой инженер ТЭЦ-1 Вадим Тараканов в выступле- нии на комсомольском акти- ве города, посвященном иг- рам работы XIV съезда ВЛКСМ. — нельзя топтаться на одном месте. Надо стре- миться к тому, чтобы наша мысль обогащалась все но- выми и новыми знаниями. Я твердо уверен в том, что если каждый из нас, моло- дых специалистов - комсо- мольцев, настойчиво поедет развешивательную работу сре- ди товарищей о необходимос- ти учиться, если нашим ло- вушгом станет: «Не учиться нельзя!», то в новом учебном году гораздо полнее будут классы в вечерних школах, аудиториях техникумов и ВУЗов.

На городском комсомоль- ском активе молодежь Ангар-

ска взволнованно говорила о задачах, которые поставил перед молодежью нашей страны XIV съезд ВЛКСМ.

Продолжая свое выступле- ние, Вадим Тараканов на- помнил о том, что в послед- ние время оказалось почему- то забытым ценное предло- жение инженера Пронкина, который отказался от оплаты за подготовку рабочих кад- ров. А у нас за каждого под- готовленного рабочего инже- неры продолжают получать деньги, хотя обучение их проходит в рабочее время.

Комсомольские активисты выразили свою готовность снова возродить замечатель- ный полин инженера Прон- кина.

Вот на трибуне секретарь комсомольской организации завода полукоксования Иван Булгаков.

— Коммунизм — это об- щество умных, красивых, сильных людей, а не сбори- ще праздных бездельников. Вот почему наша задача состо- ит в том, чтобы так органи- зовать работу по воспитанию молодежи, — вдохновенно говорит он. — чтобы принци- пы морального кодекса стали личными убеждениями моло- дых людей и вошли в при- вычку.

От имени самых молодых комсомольцев города на ак- тиве выступили ученица 9 класса школы № 17 Ирина Ицкевич и ученица строи- тельного училища Надя Кравцова.

Ирина рассказала о том, как ее сверстники проходят сейчас производственную практику на промышленных предприятиях города. Класс, в котором она учится, прохо- дит практику на Майском механическом заводе. Здесь ребята обучают слесарному и токарному делу, работе на фрезерных станках, а девоч- ки обучаются, в основном, специальностям обмотчиц и штамповщиц в литейном це- хе. Практика приучает школьников к труду, дает возможность после окончания школы прийти на предприя- тие уже с определенными

практическими навыками в тельному училищу № 3 при- своено почетное звание име- ни XIV съезда ВЛКСМ.

— Вообще производствен- ная практика, — говорит Ирина, — дело новое и очень нужное. Но она пока медленно, еще с большими усилиями входит в жизнь.

Часто наши ребята слоняют- ся по территории завода без дела. Так, в механическом цехе учащиеся редко когда получают задания. Мы прос- им дирекцию завода постоянно обеспечивать нас рабо- той.

Много радостных и волну- ющих событий произошло в Ангарском строительном училище № 3 накануне и в дни работы XIV съезда ком- сомола. Об этом комсомоль- скому активу рассказала На- дя Кравцова.

— Воспитанники училища, готовясь к комсомольскому съезду, — говорит она, — твердо решили учиться и ра- ботать только на «хорошо» и «отлично». Свои обязательст- ва они выполняют с честью. В училище они полностью пе- реоборудовали вестибюль, актовй зал, столоярный цех, красные уголки, библиотеку. Хорошо идут дела на практи- ке, многие трудятся не хуже опытных рабочих.

Да разве можно перечис- лить все замечательные дела будущих строителей? Ска- жем только одно: за то, что коллектив живет и учится по-коммунистически, строи-

— Эта новость открыли нас, — сказала Надя. — И мы решили отделиться на нее еще одним хорошим делом: ученики 9-й группы решили после окончания училища поехать в совхоз на стройку.

Когда выступил делегат XIV съезда комсомола член бюро Ангарского горкома ВЛКСМ Николай Нимолен- ко, перед участниками акти- ва словно открылись замечатель- ные съездовские будни. Ни- колай очень ярко, тепло, взволнованно делился сво- ими впечатлениями, которые остались у него на всю жизнь.

— Когда мы прослушали большую содержательную речь Пиниты Сергеевича Хрущева, — вспоминает Ни- колай, — то единым порывом скандировали «Ленин с нами», «Ленин с нами». И чувствовалось, что в сердце каждого жил Ильич.

Выступление делегата съезда неоднократно преры- валось аплодисментами. Мо- лодож Ангарска заявила на городском комсомольском активе о верности Коммуни- стической партии, показала свою преданность и готов- ность еще организованней включиться в борьбу за вы- полнение решений XXII съез- да КПСС и XIV съезда ком- сомола.

А. СЕМЕНОВ,
зав. шестатым отделом
«Комсомольская жизнь».

ВЫ О НЕМ ЧИТАЛИ



Несколько дней назад мы рассказали о лучшем раци- онализаторе Ангарского авторемонтного завода Николае Филипповиче Щепине. Сейчас Щепин работает над макетом пылегазоуловителя.
На снимке: Н. Ф. Щепин. Фото А. ЕЛФИМОВА.

Ангарский Дом техники регулярно, два раза в год, про- водит конкурсы или смотры коллективов строительства по рационализации и изобретательству.

Вот и сейчас, с первого апреля по первое июля 1962 года, проводится подобный смотр.

Он проводится под девизом: «Рационализаторы строительства! Экономим в 1962 году в фонд семилетки 1 миллион 200 тысяч руб- лей!»

Коллектив Дома техники строителей постоянно изыс- кивает пути наилучшей, бо- лее эффективной помощи ра- бочим, инженерам и техни- кам в освоении новых ма- шин, прогрессивных методов труда.

Так, недавно по инициати- ве Дома техники был прове- ден семинар с руководителя- ми отделочных бригад второ- го, третьего, шестого строи- тельно-монтажных управле- ний.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Заместитель главного ин- женера СМУ-5 и главный механик этого же управле- ния рассказали собравшимся о тех новинках, которые приме- няются в отделочных рабо- тах.

А затем семинар продол- жил свою работу на строя- щихся объектах. И здесь уж в роли лекторов выступили бригадиры СМУ-5. «Учени- кам» было показано, как ра- ботает растворонасос и как им пользоваться. Было про- демонстрировано, как приме- няется телескопическая выш- ка при отделке фасадов зда- ний. Целый день бригадиры отделочников перенимали опыт других бригадиров. Они побывали в коллективе, ру- ководимом Героем Социали- стического Труда Ольгой По- талаповой, и в других.

Подобный метод передачи опыта оказался весьма эф-

фективным. Поэто- му решено провести подобный семинар и с бригадирами-мон- тажниками.

Одним из спосо- бов пропаганды пер- редовых методов строительства являются выст- авки, в которых рассказы- вается о достижениях той или иной области.

Выставка, организованная нынче, рассказывает о круп- нопанельном домостроении, об изготовлении предвари- тельно-напряженного желе- зобетона и нового теплоизо- ляционного материала, «об- итогах» рационализаторской работы за прошлый год. Эта выставка передвижная. Она побывает во всех строитель- но-монтажных управлениях, Ангарска.

Поиски методов пропаган- ды передового опыта, поиски прямых путей от полигонов, где прошли испытания новые машины, до строительных площадок ведутся неустан- но. И не безуспешно.
А. НЕФЕДОВ.

САД ПОЛИМЕРОВ

КТО В ДЕТСКИХ грезях не перене- сился в волшебный сад, где растут на чудо-деревьях сразу же яблоки, и груши, и апельсины, и конфеты! А может быть, некоторым из вас и самим случалось выращивать цветы и деревья, каких в природе не бывало. Вы, делали на коре дерева надрез и вставляли в него черенки, а потом на вы- росшей ветке созревали плоды, которых раньше у дерева не было. Так ми- чуринцы делают приви-вки.

О мичуринцах, как ни странно, я вспомнил в ла- боратории академика В. А. Каргина и заглядывая не в цветочные горшки, но в головоломную вязь хи- мических форм, в глубины хрупких конструкций, экс- периментальной «индуст- рии». Здесь выращивают полимеры, точно деревья в мичуринских садах. Химики давно уже на-

учились выращивать са- мые разнообразные поли- меры. Но как ни замеча- тельны свойства полиме- ров, требованиям совре- менной техники они отве- чают не всегда.

Скажем, акрилонитрил- ный каучук для труб не- фтепроводов. Этот поли- метр не разрушается под действием нефти, но низ- кие температуры не вы- держивает, поэтому зим- ной трубы часто лопают- ся.

Полимеры бывают одно- сторонними: например, те, что обладают эластичнос- тью и гибкостью, недо- статочно прочны; прекра- сные электро- и теплоизо- ляторы боятся высоких и низких температур, а те, которые имеют малый удельный вес, боятся ис- тирания...

Но нельзя ли взять разные полимеры с раз- ными свойствами, которые до сих пор не сочетались ни в одном полимере, и привить их друг к другу?

В самом деле, когда к основному полимеру (под- вою) стали прививать бо- ковые ветви других поли- меров (черенки-привои!), то сумели получить мате- риалы с необычными свойствами. Так родилась своеобразная «мичурин- ская» сополимеризация.

Как же поступают хи- мики-селекционеры? Прежде всего делают «надрез»: с помощью ультразвука, либо радио- активного облучения, либо рентгеновских лучей, ли- бо озонированием, либо термической обработкой, либо вибропомолом от- рывают на ветвях поли-

мера - подвою боковые (чаще всего водородные) атомы. Оголившиеся в по- лимерной цепочке места становятся очень актив- ными центрами, и к ним немедленно подцепля- ются чужие молекулы.

Одновременно с этим образуются свободные электроны. Они сами «вшиваются» в полимер- ную цепочку другого ве- щества, разрывая его внут- ренние связи и придавая ему новые свойства.

Получившийся в резуль- тате прививки гибридный полимер (сополимер) со- храняет часть свойств сво- их родителей и приобретает ряд новых, которыми ни один из них не обладал.

Прививать полимеры можно на самые различ- ные вещества, в том числе и на неорганические, на-

пример, на сажу, кварц, графит, поваренную соль и даже на металлы.

Если к металлическому порошку привить стирол, то в результате образует- ся очень своеобразный со- полимер со свойствами как металла, так и пласти- ка. Из него можно штам- повать, например, ложки, сковородки и другие пред- меты домашнего обихода.

Мягкое, прочное шерс- тистое волокно нитрон с успехом заменяет нату- ральную шерсть, но окра- шивается он в темные цвета очень плохо. Есть средство помочь беде: привить к нитрону акрило- нитрил. И тогда волокно будет впитывать и удер- живать краску.

Я. АКРИЛАН,
«Неделя» — воскресное приложение «Известий».

ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ

В ДВЕРЬ ОСТОРОЖНО постукали. Доминика Яковлевна оторвалась от лежащей перед ней истории болезни.

— Войдите.
В кабинет вошел мужчина средних лет. Он тяжело опустился на стул и вздохнул.

— Доктор, помогите нашему торю.
И он рассказал о том, что его сыншица в 4-месячном возрасте перенес менингоэнцефалит. Болезнь оставила очень серьезные последствия: мальчику вот уже восемь лет, а он не ходит. Куда ни обращался — не берутся лечить.

Когда потом привели мальчика, Доминика Яковлевна поняла, что случай, действительно, тяжелый. Как врач, она знала, что до конца вылечить ребенка невозможно, да и время упущено. Но она видела, с какой надеждой ждали ее решения родители Миши Яковина. Как женщины и мать, понимала, что для семьи это большое несчастье, что мать устала от многолетнего ухода за больным сыншикой.

Через месяц мальчишка выписался. Ему стало намного лучше. И вот отец пришел в редакцию. Он говорил, что семья от всей души благодарна врачу Доминике Яковлевне Нефедьевой. Их очень тронула большая чуткость и доброта врача.

А что может быть для врача дорожке человечности благодарности?! Ведь это самая высокая оценка, самая лучшая награда.

Сколько таких благодарностей помнит Доминика Яковлевна. А их не так-то легко заслужить.

Чтобы человек достиг чего-то в своей области, мне кажется, он должен прежде всего очень любить свою работу. И тогда он будет отдавать ей все-

го себя, все свои силы и умения.

Доминика Яковлевна буквально влюблена в свою профессию. В шутку она говорит, что не представляет себя без больных, да еще и нервобольных (она врач - невропатолог).

Этой влюбленностью в профессию она целиком обязана своему учителю. Десять лет Доминика Яковлевна проработала в клинике нервных болезней Иркутского медицинского института с профессором Ходосом, пять лет в институте она слушала его лекции. Этот большой ученый и удивительно простой, добрый и чуткий человек для многих студентов стал идеалом на всю жизнь.

— Мало быть хорошим медиком, надо быть прежде всего хорошим человеком, — эти слова профессора стали как бы программой жизни Доминики Яковлевны Нефедьевой.

Десять лет проработала она в клинике, затем переехала в Ангарск. Но нити, связывающие ее с коллективом, с людьми, которых она лечила, оказались очень прочными. Долго еще шли ей письма, где люди благодарили врача за возвращенное здоровье, за ее удивительную человечность. Сами поправившиеся приезжали сюда.

И в новом коллективе врач вскоре нашла признание. Правда, вначале ей приходилось трудновато. Ведь в клинике методы работы врача близки к научному - исследовательскому. Там она имела время и возможность на детальное изучение и исследование больного.

В поликлинике врач не всегда имеет такую возможность. Больница менее оснащена медицинской техникой. Приходилось много работать, бывало, возвращалась домой и в девять и в десять вечера вместо пяти.

Да тут еще и детское отделение. Невропатолога там нет, а иногда без его консультации не обойтись.

А невропатологи шли туда не очень-то охотно: порою бываю такие строптивые родители, особенно мамашки, которые считают, что их ребенка тут только зря «колют».

— Доминика Яковлевна,

.....чинается с поездки в поле, где сейчас разворачивается решающая битва за высокий урожай четвертого года семилетки. Надо проверить, как идут полевые работы, помочь механизаторам дельным советом. Нельзя забывать и животноводство — одну из важнейших отраслей хозяйства. В. Ф. Кутелов успевает побеседовать с животноводом, обсудить текущие дела, вскрыть новые резервы для увеличения производства животноводческой продукции.

А как обстоит дело с экономикой хозяйства, что предстоит сделать для повышения рентабельности совхоза? Надо решить и этот вопрос. И вот вечером инспектор - организатор и главный бухгалтер совхоза углубляются в изучение цифровых показателей, намечают путь для повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции.

На снимке: В. Ф. Кутелов (справа) беседует с главным бухгалтером совхоза «Авангард» А. К. Босенко.

Фото Р. Азриэля.
Фотохроника ТАСС

у вас кан-то лучше получается. — говорили коллеги, — вы умеете убедить самую строптивую мамашу и самого упрямого отца.

И в самом деле, она обладает таким умением убедить, расположить к себе человека. А для врача это многое значит. Ведь порою моральный фактор играет в выздоровлении не меньшую роль, чем лекарства. И особенно это относится к работе невропатолога.

Невропатолог должен быть в первую очередь психологом. Как-то у Доминики Яковлевны был такой случай. В больницу поступила женщина в состоянии тяжелой депрессии. У нее умерла мать, которую она очень любила. И вот женщина очень тяжело переживала все это. В результате наступил упадок моральных и физических сил.

Врачи, к которым обращалась больная, убеждали, что все это пройдет, нужно только взять себя в руки.

Но как она ни пыталась «взять себя в руки», ничего не получилось. Состояние ухудшалось. Потом она попала в больницу кварталов крупноблочной застройки к врачу Нефедьевой.

И когда уже поправилась, она призналась, что Доминика Яковлевна нашла к ней какой-то подход, что она поверила в нее.

Врач не стала убеждать больную в том, что тут все зависит прежде всего от ее воли. Она видела, что воля тут как раз слаба. Надо было заставить поверить женщину во врача. И больная поверила.

Выписалась, но не забыла своего врача. Сейчас они встречаются как старые добрые друзья.

В. ВОЛОВИЧ.



Оренбургская область. Прошло немного времени с тех пор, как первые экскаваторы воздвигли своими ковшами в девственную ковыльную целину степи, чтобы вскрыть медную руду. Сейчас горняки Гайского горнообогатительного комбината уже ведут добычу богатейших медных руд.

Замечательных успехов добилась бригада забойщиков подземного рудника, возглавляемая С. К. Дороховым. Вот уже три месяца подряд она удерживает переходящее знамя рудника. За шестичасовой рабочий день каждый член бригады добывает 40 тонн высококачественной руды.

Новая отечественная техника поступает в карьер рудника. Скоро здесь заработают мощные роторные экскаваторы производительностью 1000 кубометров породы в час.

На снимке: бригада монтажников, возглавляемая А. И. Мордвиновым, ведет сборку роторного экскаватора.

Фото Г. Быкова.

Фотохроника ТАСС.

И ЭТОТ ТРУД ДОСТОИН УВАЖЕНИЯ

Утро. Еще город не проснулся, а Алексей Дементьевич Шербаков бодрствует. И не потому он рано встает, что ему 70 лет. Нет. Рано встает он потому, что не любит людям в глаза «пыль пускать». Ведь он дворник, и убирать свой участок стремится до того, как проснется и пойдет на работу ангарчане.

Алексей Дементьевич работает дворником в домоуправлении № 11 ЖКУ. И если вы загляните на территорию 59-го квартала — вы не найдете там ни бумаги, ни окурка. И вовсе не потому, что здесь живут иде-

альные люди, которые не со- нудся, а благодаря трудолюбию Алексея Дементьевича.

Есть у нас в квартале общежития № 29. Около этого общежития дворнику всегда приходится много трудиться, ибо жильцы выбрасывают в окна бумагу и другой мусор, а разве только здесь так поступают. Есть, к сожалению, у нас еще люди, которые не ценят труд дворника. Неужели же надо на всех домах прибавить труд дворника?

Н. ОРЕШКИНА,
дом 30, квартал 59.

СЮДА ПРИХОДЯТ ЗАПРОСТО

Небольшая по размерам комната библиотеки клуба «Строитель» привлекает по вечерам много посетителей. Читальный зал способен вместить всего лишь полтора — два десятка читателей, но они чувствуют себя здесь свободно. Приходят сюда за просто.

Одни интересуются международными новостями и событиями в нашей стране, другие узнают новости техники, читают журналы. Многие заочники приходят, чтобы написать контрольную работу по математике или физике.

А бывают дни, когда эту комнату заполняет детвора. Здесь для них два раза в неделю работает библиотека. Многие прямо из школы, не заходя домой, бегут в библиотеку. Что их сюда тянет? Ведь есть у них в школе своя библиотека, и книг мно-

го, а вот сюда они приходят с удовольствием. Здесь есть и книги, и журналы, которых нет в школе, можно по душам поговорить с библиотекарем Антониной Андриановной. Она подскажет, что почитать, она даст и интересный журнал.

Для взрослых читателей Антонина Андриановна — просто Тоня, первый советский вдумчивый и чуткий. Она хорошо изучила читателей, знает, какую книгу кому по- жествовать. Хорошим советником является и плакат: «Что нужно читать молодому человеку?».

Уже по тому, как оформлена библиотека, можно сказать, что здесь ведется кропотливая работа с читателями по пропаганде книги. Оформляются книжные выставки, библиотечные плакаты, диаграммы, обновляются

наглядные пособия для пропагандистов и агитаторов. Подобраны материалы XIII съезда КПСС, мартовского Пленума.

Каждый месяц в библиотеке проходят читательские конференции или литературные вечера. Недавно прошли беседы по книге Семена Бабаевского «Сыновний бунт». А раньше советский литературный вечер на тему: «Программа партии и художественная литература», проведена беседа «Имя и литературная деятельность М. Шолохова». На таких вечерах присутствует до трехсот читателей.

НА ЧУЖОЙ СЦЕНЕ

Ангарский Народный театр впервые, 11 мая выступил на чужой сцене. В Доме культуры имени Гагарина в Иркутске, был показан водевиль Ц. Солодаря «В сиреневом саду».

Эта удачная поездка открыла артистов Народного театра. Они планируют еще ряд дальних гастрольных выездов.

14 мая театр сатирических миниатюр «Получите 15... шток» выезжает на гастроли в колхозы подшефного Боханского района.

К. КОРОЛЕВА,
ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
13 мая 1962 года, Стр. 2



ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Много забот сейчас у инспектора организатора Старобельского территориального производственного колхозно-совхозного управления Василия Федоровича Кутелова, за которым закреплены три хозяйства: совхоз «Авангард», колхоз «Комсомолец» и «Родина» Новоайдарского района.

Прежде всего В. Ф. Кутелов решил ознакомиться с положением дел в недавно созданном совхозе «Авангард». Трудовой день инспектора организатора на-

По следам наших выступлений

В номере за 14 апреля нашей газеты была напечатана корреспонденция «Это не мелочи», в которой говорилось о недостатках в хирургическом отделении городской больницы.

Как сообщил редакции главный врач городского лечебного объединения тов. Бурнин, статья «Это не мелочи» обсуждалась на производственном собрании работников хирургического

отделения горлечобъединения. Указанные в статье факты действительно имеют место. Младший медицинский персонал серьезно предупрежден о неправильном поведении, о несоблюдении должного порядка и режима в отделении.

В настоящее время имеется расписание приема передач. Наводится порядок в хранении вещей боль-

ных.

СОСТЯЗАНИЕ С... СОВЕСТЬЮ

ЕЩЕ НИКОГДА за свою недолгую жизнь Нина Дмитриевна Жихарская не была так потрясена, как в эту весеннюю майскую ночь. В голове ее стоял сплошной шум, появились сильные боли в висках, заметно осунулось лицо, и совершенно пропал аппетит. Всю ночь провела она в беспокойстве и почти не сомкнула глаз. Ее беспрерывно преследовали осуждающие взгляды членов коллектива и то и дело мерещились огромные деревянные бочки с солеными огурцами.

Совсем недавно Жихарская задавала в коллективе тон. Она была бодрой, жизнерадостной и по роду своих служебных обязанностей в магазине № 5 УРСА, что у трамвайной остановки ФЗО, давала, как говорится, «разгон» своим коллегам по торговле за малейшие нарушения.

И вот теперь Жихарская состязается со своей совестью и мучительно ищет выход из создавшегося положения. Как-никак, а на утро ей предстоит не обычное в жизни явление — поделиться в ОБХСС своим «опытом» организации торговли государственными продуктами по спекулятивным ценам. Ей, в частности, над-

лежало рассказать о том, каким образом она сумела через свою мать Е. А. Ржевскую 29 апреля реализовать на городском рынке по 1 руб. 80 коп. за килограмм купленные через зав. магазином № 2 горкоопторга Н. Т. Кондратенко по цене 80 копеек 194 кг соленых огурцов.

Самым лучшим выходом для Нины Дмитриевны было рассказать правду. Но репутация, ответственность перед коллективом, может быть, перед судом. Как быть с этим?

И вот неожиданная мысль осенила Жихарскую. А что, если отказаться... от матери? Так, мол, и так: «Я не я, и мама не моя».

При виде безмятежно спавшей матери у Нины

Дмитриевны сжалось сердце. Но страх личной ответственности поборол родственные чувства.

С твердым намерением Жихарская бодро шагала к зданию городского отделения милиции. Но находясь в кабинете сотрудницы ОБХСС, она, несмотря на свою образованность, нетвердым почерком первоклассника вывела карандашами, что, дескать, женщину, торговавшую огурцами, она не знает.

Поставив жирную кляксу в конце последнего слова, Жихарская долго с грустью рассматривала ее, словно за этой кляксой навсегда скрылась ее родительница.

Несколько позже сознание у Жихарской возмужало, и она, не без помощи людей, вынуждена была признать свою род-

СПРАВЕДЛИВЫЙ ФИНАЛ

(Из зала суда)

Работники нашей милиции, народные дружинники — это те, кто охраняет общественный порядок, наш покой.

Вы спокойно спите, а милиционер на боевом посту, дружинник патрулирует на улицах. Они всегда начеку, они всегда там, где нужна их помощь.

Но работа их небезопасна. Не исключено, что хулиган или преступник может оказать сопротивление, может оскорбить, ударить.

Партия и правительство проявили заботу о тех, кто стоит на страже общественного порядка. 15 февраля этого года издан указ «Об усилении ответственности за посягательство на жизнь, здоровье и достоинство работников милиции и народных дружинников».

К хулиганам и дебоширам, посмевшим поднять руку на работника милиции или дружинника, принимаются самые суровые меры наказания.

Не так давно у нас в городе произошел такой случай. Рабочие механического завода управления строительства Молодцов, Новогранов и Евсеев напились и устроили драку в одном из общежитий 85 квартала. Когда прибывшие туда работники милиции попытались задержать их, хулиганы оказали сопротивление. Молодцов ударил милиционера Гайнова, сорвал с него погон. Затем «друзья» избili двух дружинников.

Приговором народного суда В. Молодцов и М. Новогранов приговорены к 5 годам лишения свободы, Евсеев — к одному году исправительно-трудовых работ.

Подобный случай произошел в марте на станции Китой. Некто Двинянин, нигде не работающий, был задержан дружинниками на месте преступления — воровал на станции уголь. Но задержанный отказался подчиниться дружинникам, оскорбил их. Впоследствии он оказал физическое сопротивление сотруднику милиции.

Ангарский городской народный суд приговорил Двинянина к двум годам лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима.

А. ПОЛЯКОВА,
помощник прокурора города Ангарска.

Сатирический отдел



«Скорой помощи» тоже вполне определенное: машина везет фляги с пищевыми отходами, используя которые, Светицкий ежедневно откармливает по несколько свиней.

А не правильнее ли будет поручить по долгу службы тому же Светицкому организовать на тех же отходах откорм тех же свиней, но не для личной наживы, а для питания больных?

Справедливо? По-моему — да.

А. БОЛДЫРЕВ.

РЕПЛИКА ПО СУЩЕСТВУ

Каждый день из ворот Майской больницы выходит машина «Скорой помощи». Маршрут у нее постоянный — усадьба завхоза больницы Светицкого, соорудившего себе в районе индивидуальной застройки настоящие хоромы. Назначение рейса

сбывается по 3 рубля 50 копеек за метр. А потому Коловров каждый день, как говорится, и сыт, и пьян, и нос в табачке.

Неясно только, почему на «фабрику» Коловрова не кажут нос представители финансовых органов. И еще одно неясно: почему комбинат бытового обслуживания № 2 не может наладить изготовление нужных населению дешевых половников из отходов швейной фабрики. Может, там боится, что не выдержит конкуренции Коловрова?

П. ШЕСТОПАЛОВ,
председатель товарищеского суда домоуправления № 9.



— Не пойму, в чем дело: три дня назад была получка, а денег уже нет.
Рис. Л. ДАНИШЕВСКОЙ.

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ружья и голуби. 9-45, 11-25, 13-05, 14-45, 16-25. Широкоэкранный фильм Девчата. 18-05, 20, 22.
«ПIONEР» — Люди на льду. 9-50, 11-20, 13-50, 14-20, 15-50, 17-20, 18-50, 20-25, 22. Зеленый зал — Роман и Франческа. 14, 16, 18, 20.
«ЮНОСТЬ» — 49 дней. 10-20, 12-10, 15-10, 16-50, 18-30, 20-15, 22.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Разноэтажная Америка. 10-30.

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 мая в 18 часов в политехникуме состоится публичная лекция «О международном положении СССР», читает лектор Всероссийского общества по распространению политических и научных знаний тов. ДЕМИН (город Москва).

Предварительная продажа билетов производится в обществе «Знание» (горсовет, 3 этаж, комната 12) и в политехникуме перед началом лекции.

И. о. редактора **Р.М. ВАЙНЕР.**

«Меняю 2-комнатную секцию (34 кв. метра на втором этаже) в Ангарске на жилплощадь в Иркутске или Владивостоке. Обращаться: Ангарск, квартал 74, дом 11, кв. 7. (363)

Коллектив управления строительства, партком и группом с глубоким прискорбием сообщают, что 11 мая после продолжительной и тяжелой болезни скончался заместитель начальника технологического отдела строительства

НИСИНМАН
Владимир Исифович,
и выражают соболезнование семье покойного.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 мая — Телевизионный очерк. 17.00 — Пионерский театр. 20.05 — Концерт из пиклета. 18.00 — По вашим заявлениям, ребята. Детский художественный фильм «Сын полка». 19.20 — Передача для молодежи. 19.35 — «Лицом к ветру». — Телевизионный очерк. 20.05 — Концерт из пиклета «Вечера искусства» (Рахманинов). 21.00 — По вашим заявлениям, товарищи. Фильм-спектакль «Мистер ИКС».